

小宠物带出大市场 “它经济”走俏

平度市经济开发区、凤台街道抢占“宠物经济”新赛道

近年来,随着经济增长,养宠人群不断扩大,宠物产业迎来了新一轮发展潮,宠物产业市场规模呈现稳步上升的态势。平度市经济开发区、凤台街道随着宠物产业链条的发展,抢占新赛道,涌现了一批宠物经济相关企业,宠物产业正在进入快长期。

争相投资宠物市场

据介绍,在平度市经济开发区、凤台街道,宠物经济的投资主体中,本土投资占据了主导地位。许多本土企业和个人投资者积极参与到宠物食品、宠物医疗、宠物用品等各个细分市场中,争相布局。

青岛吉住屋畜牧设备有限公司是青岛鑫光正牧业公司和青岛亿骏电器科技有限公司合资成立的生产加工型企业。该公司从2022年下半年开始打造宠物用品,主要产品包括鸟笼、兔笼、猫砂盆,使用环保材料加工,抗氧化抗紫外线照射。公司配有各种先进的生产设备,各种类型的注塑机、数控加工中心、自动焊接机器人等,具有模具设计、制造、注塑成型、金属产品成型和装配的综合加工能力,能打造出专业且舒适的笼养设备。

“它经济”持续升温

平度经济开发区、凤台街道的企业积极寻求跨界合作与创新。本土不少企业跨界投资,将原有产业与宠物经济结合,形成了独特的竞争优势,为当地宠物经济带来了新的活力。

青岛卡尔宠物食品有限公司投资方原来从事建材、餐饮行业,如今是青岛地区产能最大的宠物食品企业。

外来投资中,青岛宠之爱宠物用品



有限公司是一家集研发、生产和销售为一体的猫砂生产企业,产品销往世界各地20多个国家和地区,是亚洲现有最大的豆腐猫砂生产厂。公司不断进行技术改造,推出了遇水释香豆腐猫砂、除臭豆腐猫砂、小米杀菌除臭猫砂、珍珠砂N+1混合砂等衍生产品,同时公司也为多家大型企业的猫砂做代加工,不断挖掘市场潜力,逐步提高市场占比。

完善宠物经济产业链

据了解,随着宠物经济的发展,平度经济开发区、凤台街道的宠物产业链条日益完善。从宠物食品、用品的生产加

工,到宠物诊疗、销售服务,都形成了较为完整的产业体系。区内企业之间形成了紧密的合作关系,实现了资源共享、优势互补。比如,大波生物为宠物食品企业提供食品添加剂,卓睿金属为宠物屋舍提供材料,方大包装则为多家宠物用品企业提供包装服务。这种上下游企业的紧密协作,不仅降低了生产成本,还提高了整个行业的竞争力。

“宠物经济是当前市场热点、行业风口,建设周期短、见效快。针对辖区内宠物相关企业起步较晚、缺少交流平台、品牌效应较弱、产业链环节薄弱现状,我们将从建立行业发展协会入手,加快推动宠物经济高质量发展。”凤台



▲艾迪宠物医院售卖的宠物用品。

◆青岛吉住屋畜牧设备有限公司的宠物用品生产车间。

街道党委书记、平度经济开发区党工委副书记辛俊杰介绍说,平度经济开发区、凤台街道宠物相关企业已达45家,这些企业虽然成立时间不长,但发展迅猛,展现了强大的市场潜力。下一步,平度经济开发区、凤台街道将致力打造生产和销售两个区域,建设集中生产区域和集中销售中心;培育扶持宠物产业龙头企业,培育头部销售企业;大力发展战略性新兴产业,实现终端市场突破;强力招引一批宠物用品、宠物医疗、宠物饲养、智能制造等产业链项目,进一步完善宠物经济产业链。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 宗绪昌

开学思政课 重温“爱国三问”

胶州市全方位立德树人 普法课程与思政教育并重



李哥庄航文小学组织学生收看“法雨润未来”开学思政第一课。

本报9月3日讯 “同学们,今天授课之前,我想先问大家三个问题:你是中国人吗?你爱中国吗?你愿意中国好吗?”3日,在胶州市振华实验学校,胶州市人民法院民一庭法官助理卢颖向台下的学生们热情地提问。

“今天是开学第二天,通过这样的一堂爱国课,让同学们在互动中学习,既能普及爱国主义教育,还能引导他们更好地进入学习状态。”看着孩子们踊跃地回答问题,振华实验学校校长姜秀山说道。

据了解,像这样的课程,胶州市已经开展了12期,“自2023年起,我们每年开展各类普法课程,通过一些生动的案例,让孩子们知法懂法。”卢颖介绍道。

“爱国三问”是著名教育家张伯苓先生在1935年南开大学开学仪式上提出的。“今年1月1日,《中华人民共和国爱国主义教育法》正式实施,下个月又是中

华人民共和国成立75周年,又正好是开学季,我们就想着为全市10万中小学生共同上一堂思政课。”胶州市教育体育局总督学孙科说道。

“故今日之责任,不在他人,而全在我少年……”一堂爱国课,在孩子们齐声诵读《少年中国说》中结束。孩子们散场后,三三两两,兴奋地讨论着刚才的课程。

近年来,胶州市高度重视关爱保护未成年人工作,打造“法雨润未来”未成年人保护品牌,在法院内外设立两处家庭教育指导服务站,在该市12个镇、街道设立服务站联络点和“父母课堂”,选派18名优秀法官担任中小学“法治副校长”,根据不同学校不同年龄阶段学生特点和法治兴趣量身定制普法活动,累计开展各类活动30余次,累计受众10万余人。

“我们在开展全环节立德树人工作时,就注重从孩子成长的各个方面进行教育引导,思政课、劳动课、心理课、非遗课……各种各样的课程为孩子们德智体美全面发展提供了保障。”胶州市委常委、宣传部部长孙静表示,“下一步,我们还将把胶州市的平台资源、历史资源和教育资源持续转化为未成年人的成长优势,为未成年人营造安全、健康的成长环境。”

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 李柯)

巧手生花 喜“柿”连连

崂山区民政局宣传“婚俗文化”活动进社区

本报9月3日讯 3日,崂山区民政局婚姻登记中心联合崂山区妇联、北宅街道社工站,走进北宅街道五里溪管区党群服务中心,为当地社区居民开展“巧手生花,喜‘柿’连连”主题宣传“婚俗文化”活动。

崂山区民政局婚姻登记中心的工作人员围绕婚俗改革的意义、由来,为现场居民阐述婚俗改革对社区的重要性,以此鼓励居民秉持简约风尚的婚俗精神。

现场工作人员带领居民开展DIY扭扭棒“柿柿如意”。柿子寓意事事如

意、幸福美满;扭扭棒在居民们的巧手下,化身为传递祝福的使者。每一个“柿柿如意”,都蕴含着对婚姻生活的美好憧憬,以及对婚俗改革理念的认同与支持。

婚俗是民族文化的体现,也是社会变迁的见证。崂山区民政局婚姻登记中心积极推进婚俗改革,倡导简约适度、绿色环保、文化丰富的婚礼新风尚,让爱情回归本真,让婚姻更加纯粹。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

西海岸新区老年大学三沙路校区启用

本报9月3日讯 9月2日,青岛西海岸新区老年大学2024年秋季学期正式开学,新建成启用的三沙路校区,与长白山路校区、钱塘江路校区、崇明岛路校区、双珠路校区共同迎来开学第一天。三沙路校区位于新区三沙路东、寨子山路北,是五个校区中面积最大的一个。

新校区占地面积14亩,建设有一栋8层的教学楼、一栋2层的报告厅以及地下停车场,有党史文化馆、录播室、作品展览馆等各类教室47个,活动室37个。其中,大型报告厅可容纳600余人,图书

馆藏书3万余册,可以充分满足老年人的文化需求。

学校开设体育保健、音乐戏曲、舞蹈艺术、书画等40多门课程,智能教学系统一应俱全,内部配置水平一流,2024年将服务老年人1700余人。

据悉,该项目自2021年11月正式开工建设;2022年5月教学楼、报告厅主体结构提前50天封顶;2023年6月通过竣工验收,比计划工期提前40天。

(观海新闻/青报全媒体 见习记者 王鹏辉)